

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат Коноваловой Алины Валерьевны,  
по теме «Управление рисками инновационных проектов в кредитных  
организациях», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (управление инновациями)**

Инновационные проекты являются одной из наиболее эффективных и в то же время рискованных форм продвижения инноваций. Неудачная реализация таких проектов может привести к полной потере investedных средств.

Риски как экономическая категория характеризуются многообразием проявлений на практике и сложной природой. Инновационный характер проектных решений лишь усиливает их динамичность и неоднородность. Идентификация и систематизация рисков в разрезе видов деятельности и с учетом стадии жизненного цикла инновации является важной предпосылкой эффективного функционирования механизма инновационного риск-менеджмента.

В современной литературе отсутствует единый методологический подход к оценке рисков. Данные, получаемые при механическом соединении различных приемов анализа, дают несопоставимые результаты, увеличивают трудоемкость при прогнозировании возможных сценариев реализации проекта. Автор предпринял попытку систематизации методов оценки и минимизации рисков и их адаптации к специфике функционирования кредитной организации. Выстроенный алгоритм управления рисками на ключевых стадиях реализации инновационных проектов в кредитных организациях позволяет учесть неоднородную природу рисков и увязать методы воздействия на риск с данными количественного анализа.

Однако есть недостаток, который в целом не снижает ценности проделанной работы. В автореферате не раскрыты основные экономические категории, которыми оперирует автор при формулировании элементов научной новизны: не вполне понятно, что соискатель вкладывает в понятие

инновационный риск, инновационный проект кредитной организации. В тексте автореферата так же не определен состав ключевых этапов риск-менеджмента.

Диссертация Коноваловой А.В., судя по автореферату, представляет собой научно-квалификационную работу, в которой изложены и научно обоснованы теоретические и прикладные аспекты идентификации, измерения и снижения рисков реализации инновационных проектов в банковской сфере.

Предложенные в автореферате элементы научной новизны углубляют и обогащают теоретические разработки в области риск-менеджмента при продвижении инноваций во всех сферах экономики.

Изложенные в автореферате основные положения диссертации позволяют сделать вывод о том, что работа Коноваловой А.В. **отвечает требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством».**

Д.э.н., профессор  
кафедры экономики и управления  
ФГБОУ ВПО «Костромской государственный  
технологический университет»

156005, Кострома,  
ул Родионова, д. 11  
Тел: +7(910)929-96-04  
e-mail: dyp1@kostomd.ru

 В.П. Дудяшова

ПОДПИСЬ РУКОЙ  
ЗАВЕРЯЮ  
НАЧАЛЬНИК УПРАВ. ДЕЛАМИ  
Н.В. КУЗНЕЦОВА



  
Н.В. Кузнецова  
21.03.2014